

本校第1屆「學務股長知能研習」，23位在學尖兵一起為校園安全努力

學務處考量校園安全及學生事務工作均與學生關係密不可分，故於1001學期完成本校《學生班會組織章程》內容修訂，新增「各班設立學務股長」一職之規定。並今年3月2日、3日舉辦的「學務股長知能研習」。



由軍訓室及學輔中心共同將原「輔導股長」之工作整合後，自1002學期開始試辦「學務股長」制度，力求經由同儕的視野及角度，除了關懷同學心理健康以外，更全面拓昇為關懷同學的在校學習、生活協助及校內外安全等面向，期能以「學務股長」為橋樑，建立學務處與各班同學之多元溝通管道。

現階段「學務股長」推動方式已結合學生服務學習中心「志工服務學習」課程時數認證，並以培養學生勤勞自律與社會人文關懷的服務宗旨為出發點。開學第一週即有23位同學認同學務股長設立的理念，自願擔任班級學務股長為同學服務（一年級17位、二年級5位、三年級1

位），這代表有23位加入維護校園安全的小尖兵在校內各角落，呵護著同學們也時時注意校園內可能潛藏的危險，透過早期預警通報讓傷害消失於無形。【圖：施純明學務長施學務長在百忙之中特別到場致詞肯定同學的熱血】

經過兩天的「學務股長知能研習」，由回饋單問卷的反應，同學大多認同學務股長設立的重要，也驚訝的發現，原來「安全維護」佔了本校所有校安事件類別的最大宗高達七成，學凡同學賃居糾紛、感情困擾、網路詐騙、失聯協尋、遭受騷擾、財物失竊等都屬「安全維護」的範疇，可說既廣且雜。

本學期有了學務股長擔任同學、導師和學務處之間的溝通橋樑，不但提升校園問題的反映時效、有利校方第一時間掌握相關資訊並即時啟動應變機制，而且和同學有關的權益訊息、教育宣導也能透過學務股長即時傳達給需要的對象，同時可以依據同學對宣導事項的反應進行改善措施。下學期起全面推動大學部各班級設立學務股長，應會獲得同學更多的迴響及支持。（文：學生事務處）【圖：同學在輕鬆用餐時間的氣氛中帶著滿滿的收穫完成研習】

